

莫急 你要的岁月都会给你

□ 城市建设学院 郭昊霖

熬到冬天的句点就是春暖花开。
——题记

有一种蝉的幼虫在黑暗的地底潜伏了十七年，才终于迎来属于它八十天的盛夏。世界上最静寂的雪等了千万年，终于遇见银河的星辉放出的温柔的光。所以不要着急，再等等，你所期待的正在一步步向你走来。

你要做的是平整土地而非焦虑时光，你做三四月的事，在八九月自有答案。正如董卿所说的“我始终相信我读过的所有书都不会白读，它总会在未来的某一个场合使我变得更出色”。杨宗纬有一首歌讲述了这么一个故事，故事的主人公结婚那天的“婚礼上那么多人，没有一个当年的朋友”，而后越过山丘与六十岁的自己相遇却看见“他的身边围绕着一群当年流放在外的朋友”。世界是一个圆，兜兜转转，历经岁月变迁，等待你的将会是失而复得与心想事成。

去看看书吧，书店是网络时代的一座风雨长廊，凝望疲惫的人文古道，难舍其后的万卷斜阳。从宝黛红楼一梦的大观园走到文字当头的水泊梁山，从都在低头寻找六便士的人群中抬头看月光，物我皆忘。每本书都会变成你的房间，给你庇护让你安静。

去翻翻词吧，在瓜州的两三星火中，梨花满地的空庭大门紧闭，昨夜星辰躺进了一船清梦，昨夜晚风邀数点雨滴驻足。谁今夜蓬窗雨，何处渔村，不识当年桃花面，吟咏佳句。吟咏东坡，高唱太白，满载一船词月，平铺千里华夏秋江。

去观察观察世界吧，有条老街坐南朝北，整日阳光稀少，但夜晚灯火通明；有人与海为邻，住在无尽蓝的隔壁，却无壁可依，坐享一整片海域的浪漫；有位少年在操场划线的长道上奔跑，跑过夏日日晒的蝉鸣，踏着秋日的落英缤纷，把一场大雪送给秋天的原野。

少年时总会有无知无畏的冲动，静下心来将自己的未来好好规划，然后慢慢地去去做你的事情吧，路遇坎坷也无妨，谢婉莹曾在书中写道“人生并不都是一往无前的，有时候停下来是为了让你来到你该来的地方，别急，你要的，岁月都会给你”。不急不躁，不卑不亢，不慌不忙，活在当下。

认真真实的生活，你就找到被人偷藏起来的糖果，待世事千帆过尽，在路的尽头将会是温柔的月光。

我爱呀，我的国

□ 离退休教师 张国祥

我爱呀，我的国，

我爱你群山如黛江河浩荡，
我爱你光辉历史源远流长，
我爱你英雄人民改天换地，
我爱你睿智先哲们的思想光芒……

我爱呀，我的国，

五千年的文明融入你殷红的热血，
百多年不屈的抗争铸成了你钢铁的脊梁，
七十度和煦春风吹绽你如花的笑脸，
四十载改革开放写下了你辉煌的辉煌。

不是么？

你在浩瀚的银河里驾着“神舟”劈波斩浪，
你牵着滚滚的长江水润泽了干旱的北方，
你励志图强成就了世界“第二大经济体”，
你欢庆脱贫的喜悦纷飞在荒野山乡，
你在伶仃洋里筑起了长虹卧波，
是你的“山东号”鸣着长笛守卫着辽阔的海疆……

我爱呀，我的国，

你广袤的大地抬起了现代化的朝阳，
不是么？
少见了袅袅炊烟看碧空万里，
小小的村落崛起了万千城镇五业兴旺，
弯弯的车辙上“复兴号”风驰电掣，
信息化进农家连通环宇牵手四方……
久困月宫的嫦娥终于可以搭上“天宫号”回乡探望朝思暮想的爹娘……

我爱呀，我的国，

你是世界人民的希望，
不是么？
你是世界艰难前行的“GDP”奋力领航，
你在联合国大会上疾呼和平、正义、共商、共建、共赢、共享，
是你路上的钢铁驼队满载着友谊和欢乐，穿山、越漠、过海、漂洋，
是你的呦呦一把青蒿降伏了为虐人类的魔瘴，
是你的隆平为天下饥肠辘辘的兄弟筑起了丰收的稻仓……

我爱呀，我的国，

说不尽的伟业，写不完的华章，
两个一百年的宏图，中华复兴的渴望，
怎不让我热泪滂沱心驰神往。
“苟利国家生死以”，(林则徐句)
岂因垂老避担当，
纵我老骨嶙峋也要为你加油助力，
纵我喉咙哑也要为你发声歌唱！



编辑部地址：河北·秦皇岛 河北科技师范学院党委宣传部

有一种美丽叫做遗憾

□ 化学工程学院 孙晨雨

有一种忧伤叫做不知所措，有一种失落叫做生活所迫；有一种憧憬叫做略有遗憾。

蔚蓝的大海因为有了波澜，所以更加雄壮壮阔；翱翔的雄鹰因为有了羽翼，所以更加自由飞翔；我们的人生因为有了遗憾，所以更加懂得珍惜。倘若未曾有过遗憾的痛，今天也未必会成长；倘若未曾有过遗憾的伤，今天也未必会坚强。

在这世间，少有一直风平浪静的海，少有一直直冲云霄的鹰，也少有一生万事如意的人。无论曾经的年少轻狂，还是当初的来日方长，如今却只能哀叹世事无常。无论我们是否愿意，在我们的人生道路中，或多或少都会有几个缺憾的遗憾。

曾几何时，我觉得上天很有意思：猫喜欢吃鱼，猫却不能下水；鱼喜欢吃蚯蚓，鱼却不能上岸。人这点遗憾，就是一边拥有，一边失去，一边选择，一边放

弃。人生，哪有什么事事如意；生活，哪有样样顺心。所以，不和别人较真，因为不值得；不和自己较真，因为伤不起；不和往事较真，因为回不去。

其实，人生就是由很多遗憾和错过而组成的。每一个遗憾，都是一种美丽。每一次错过，都值得去珍藏。因为，没有任何一个人的生活，会是所有完美事物的组合。我们常常忘记夏日的沐浴，而记住了难熬的燥热；忘记冬天的棉絮，而记住了严寒的冷酷。不过这些并不重要，重要的是不要因为遗憾，而忘却了我们风雨兼程的人生旅行。

遗憾这种美，是我们人生中必不可少的历练。它是在你走过了千山万水之后，才发现自己走错了方向之后的懊丧；它是在你当初认为是对的，如今却发现错了的一种后悔；它是你信心十足，结果却输的一败涂地的悲凉。它是古人的“为山九仞，功亏一篑”的无奈，它也是苏轼笔下“人有悲欢离合，月有

阴晴圆缺”的自我安慰。这就是遗憾的魅力。

每当我想起那些生命里的遗憾，亦感谢，亦惋惜。感谢它让我明白了人生不能有错过，惋惜它却是我生命里永远的过错。我会一直把它深深印在心上，然后，用它祭奠曾经的自己，告诫那余下的将来。

生命的轮回，从来不期待孤独的相遇。岁月的书签，从来不知道等待的代价。回忆着什么，忘记了什么，谁又能把光明的剪纸取下，折叠出写满故事的记忆小船。当那份遗憾在悠然的钟声里消失，一切都幻化成空气中的那份宁静和淡然。

风雨坎坷人生路，不经历风雨怎能见彩虹，成功也好，失败也罢，所有的事情都来的很自然。有失败就会有成功，有完美就会有缺陷，且让一切顺其自然，保持顺其自然的心境面对生活。曾经拥有的不要忘记，已经得到的要更加珍惜；属于自己的不要放

我曾眼眶泛红 也曾浅忆深笑

□ 农学与生物科技学院 董昆

夕阳之下，一人独坐，抬头仰望：那是天空泛红的脸颊，是傍晚静穆的深思，是过往撒下的念念不忘。正当这时几米的话也“不合时宜”的浮出脑海：“所有的悲伤，总会留下一丝欢乐的线索；所有的遗憾，总会留下一处完美的角落；我在冰封的深海，寻找希望的缺口，却在惊醒时，瞥见绝美的阳光。”是啊，遗憾它曾让我眼眶泛红，却也曾让我浅忆深笑！

年轮不染时人伤，低头不语唯前行。在年轮转动中，我们留下过太多太多遗憾；所谓遗憾也就是遗失和悔恨失望。犹记得：那来不及牵住的手，再遇已是相见无语；那来不及告别的分离，此去经年，再无相遇；那年少的错误，也再难有机会去面诉歉意……年华恰好的我，却留下了太多遗憾。遗憾它像是一粒种子从万丈高空坠入大漠，虽痛击了大漠的心脏，却也让“大漠”于日后生出点点“绿色”。

遗憾许是一种求而不得，以静美的姿态默默点缀着年华。人生正是因为有过求而不得的遗憾，才会使“欲望”拥有努力的利剑，披荆斩棘，实现梦想。拥有过失败的遗憾，我们才会懂得成功路上需要不懈努力，永不言弃；才会懂得“生命太过短暂，今天放弃了明天不一定能得到”。成功时常近在眼前，放弃往往使我们感到挫败与悲伤，可仍是有千千万万的人不幸于此葬送“成功”，而经历过遗憾的人更易不言放弃，以一种“不撞南墙不回头”的信念直达终点。“所有伤痛都是最完美的教训”，是的，我们曾求而不得，却终于如今浅忆深笑；遗憾，终究教会我们太多太多，如今它静静的绽放着、点缀着这梦幻般的年华。

遗憾也许是一本没有结尾的故事书，留给人们肆意的填补。事过境迁，遗憾的事实虽已不再有机会去改变，但关于事实的情感却在随着

我们认知的改变而悄然变动着；记着有这样一句歌词“我看山是山，看水是水，看山不是山，看水不是水”，或许猛然一读，会觉得它难懂、奇葩，但深思之，此言又有何不对呢！遗憾的往事在随着时间的流动中，一点点加上了美好的期待与静美的色彩，从此，遗憾也变得静美；因为我们慢慢领会到了曾经那份独特的青涩与悸动；慢慢领会到了曾经那份珍贵的小心翼翼；领会到了曾经那份背后默默付出的努力，而今所有领会都生出静美的风，轻轻吹拂在生命的世界！

遗憾，是灵魂深处的欢喜，是生命过往的求而不得，是岁月长河的越发静美。而今，我站在遗憾的这头，眺望遗憾的那头，透过悲伤的云雾，我看见：遗憾的往事开出静美的花，轻诉着我曾经种种复杂却又简单感情与微弱却又炙热的渴望！遗憾就这样静静的在生命的河畔淡美的盛开着，永不凋零……

敬往思来 再创辉煌

□ 食品科技学院 陈美林

携来百侣曾游，忆往昔峥嵘岁月稠。恰同学少年，风华正茂；书生意气，挥斥方遒。

七十年艰苦奋斗，七十年披荆斩棘。我们的祖国，经历了七十年的风风雨雨，迎来了焕然一新的面貌。身为华夏儿女，我为我的祖国母亲感到自豪与骄傲。

前段时间在学校看了一部让我热血沸腾、热泪盈眶的电影，电影落幕心里的感想源源不断的涌出。一部由七位导演七个故事创下了《我和我的祖国》这部巨作为祖国七十周年华诞献礼，故事取材于新中国成立以来，祖国经历的无数个历史性经典瞬间。讲述普通人与国家之间息息相关的不可分割的动人故事。

1949年国旗升起，国歌奏响，中华人民共和国成立了，中国人民站起来了。让我热泪夺眶而出的是：为保障开国大典国旗顺利升起，北京市人民打着煤油灯把自家的劳动工具，烟杆子、唱戏用的刀枪，甚至金条都捐献出来制作旗杆上的阻力珠子，工程师林治远争分夺秒排除万难，用一个惊心动魄的未眠之夜确保立国大事“万无一失”；他说：二十八年革命，两千万人牺牲，我们能做的只有四个字“万无一失”中国人民众志成城的为开国大典贡献力量这是因为我们都知道我们的祖国百废待兴，所以我们也毫无保留。只为祖国更美好的明天！

那个时候，我们据理力争，分毫不差，只为迎接漂泊在外的游子——东方之珠回家。

2008年，北京奥运，汶川地震。地震发生后学校组织捐款活动，可是当时我在上小学三年级还是一名留守儿童，没有零花钱为了给受灾的朋友捐款，一放学就去走街串巷的捡空瓶子和纸皮，第一天凑了6

块多全捐了，第二天继续凑了几块钱，但是老师的捐款活动结束了。现在再看到《北京你好》中，一位善良的司机大叔把奥运门票给了一个在汶川地震中失去父亲的小男孩。当小男孩问：“票没有你怎么办”，司机大叔说了一句“害，我有萨马兰奇呢！”顿时时间笑出了声，同时眼泪也跟着夺眶而出。2008，是中国人的记忆，我们记得悲伤的汶川，也记得奥运的喜悦。同时，我们也会记得那些为汶川奋力抢救而不辞辛劳的建设者们，那些为祖国荣耀而刻苦训练夺冠的运动员们和默默在背后付出的工作者们。没有他们，我们何来家园。有人说“2008年中国奥运奖牌数：金牌51，银牌21，铜牌28，合起来是512128，汶川5月12日14点28分地震，这个是上天的巧合，上天把‘4’拿走了，中国人民永远远离灾难，希望中国人民以后永远平安无事。”

那个时候，我们年幼无知，但我们知道，每一位祖国事业的建设者都值得我们歌颂。

2015年，中国第一支飞行梯队阅兵在天安门整齐划一的飞过。我当时就蹦出一个声音“谁说女子不如男”吕潇然一名护航女兵，她不服输，做好自己，努力提升，用实际行动证明女兵也很强。护航，是一种使命，中国从古至今都有千千万万的护航人给我们开辟道路，确保前进的方向，确保祖国的稳步发展，我们要感谢所有默默付出的护航人，是他们，让我们前行的道路一片光明！

那个时候，我们渴望翱翔于蓝天，也在一步步向蓝天飞去！

七十年风雨兼程，七十年的奋力拼搏，七十年的潜心奋进，中国已然在国际舞台上占有一定的地位，我们祖国的未来，由我们接力奔跑！我们接过先辈的火炬，敬往思来，再创辉煌！



弃，已经失去的就留作回忆。如果事与愿违，请相信另有安排。因为所有失去的，都会以另一种方式归来。

人生如梦，岁月无情，蓦然回首，才发现人活着是一种心情；穷也好，富也好，得也好，失也好，一切都是过眼云烟。不管是昨天、今天、明天，能豁然开朗就是美好的一天；不管是亲情、友情、爱情，能永远珍惜的就是好心情。

总有起风的清晨，总有温暖的午后，总有绚烂的黄昏，总有流星的夜晚。把握每一个瞬间，试着去面对每一个昨天、今天和明天。你会发现，一切都是最好的安排！

“生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美。”原来，遗憾也是一种美。



书法：刘玉森（退休教师）

释文：

赞河北科迎夕阳红联欢晚会
老年模特队表演(新韵)
刘玉森
青春永驻暮年红，
飒爽英姿艳女容。
怒放心花迎度岁，
壮心不已美无穷。

2019.12.28 于北京